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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
  
Sessione Prima- – Seduta Pubblica di prima convocazione 
  
  

NR. 18 DEL 11-06-2025  
  
  
ORIGINALE 
  
OGGETTO: PROVVEDIMENTO DI RICONOSCIMENTO DELLA SPESA CON 

LE MODALITÀ PREVISTE DALL'ART. 194 COMMA 1 LETTERA 
E) DEL D.LGS. N. 267/00 (TUEL) EFFETTUATA PER LAVORI 
ESEGUITI A SEGUITO DELL'EVENTO ATMOSFERICO 
CALAMITOSO VERIFICATOSI IN DATA 17 APRILE 2025 SUL 
TERRITORIO COMUNALE DI STRADELLA  PROVVEDIMENTI. 

  
L'anno  duemilaventicinque addì  undici del mese di giugno, alle ore 21:00, presso la Sala consiliare, previo adempimento delle 
altre formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
Eseguito l’appello risultano: 
 
BELLINZONA GIANPIERO P MERALDI ANTONIA LUISA P 
BORTOLIN MARCO P MOSSI ALESSANDRA GIOVANNA P 
CANTU' ALESSANDRO P PROVINI FRANCO ANGELO P 
DI MICHELE DINO P QUARONI ALESSANDRO P 
FAGGI SARA P REGUZZI ROBERTA P 
GALLI GIORDANO P RICOTTI ANDREA P 
GROSSI MATTIA P VALIZIA ELENA P 
LOMBARDI PIETRO ANGELO P VALLE PAOLO LUIGI GIUSEPPE P 
MAGGI SABRINA P 

  

 
Numero totale PRESENTI:   17 – ASSENTI:    0 
  
 
Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE del Comune Dott.ssa Elisabetta D'Arpa. 
Il sig.  GIANPIERO BELLINZONA, nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e, constatato legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta; quindi, invita il Consiglio a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 
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Il Sindaco introduce l’argomento e cede la parola all’Assessore alla partita Paolo Valle 
che così interviene secondo la trascrizione della registrazione: 
“Allora, visto l'evento calamitoso del 17 aprile 2025 si è resa necessaria in via d'urgenza la 
pulizia e il ripristino di diversi tratti di strada, di fossi, in Via Torre Sacchetti 45 località 
Fontana, località Previano e località Boccazza. Sono stati eseguiti gli interventi per una 
spesa di Euro 56.120. Come previsto dal Regolamento, è possibile, vista la via di 
urgenza… Praticamente si è venuto a creare un debito fuori bilancio che verrà questa sera 
ripristinato con l'avanzo di amministrazione.” 
 
Il Sindaco: “Ecco, volevo aggiungere in merito a questo evento, che era il 17 di aprile, si 
sono verificati allagamenti e dissesti in particolare in tre zone. Una zona Torre Sacchetti, la 
località Fontana, praticamente lo scorrimento delle acque… E’ vero che era un evento 
alluvionale intenso ma, in quel caso, ha determinato lo scorrimento lungo quella strada 
che si è completamente sconnessa con trasporto di materiale fangoso e ghiaia, sulla 
strada provinciale ostruendola in parte, con problemi di deflusso delle acque nella parte 
proprio della strada provinciale. Lì il problema si è creato anche per una famiglia che è 
rimasta isolata per determinate ore, ma poi siamo riusciti, intervenendo subito con un 
mezzo, a consentire di muoversi anche se con difficoltà. Poi, gli interventi hanno 
ripristinato tutto. La zona del Previano. La zona del Previano siamo intervenuti perché il 
problema è stato determinato dai fossi, in parte quelli a monte, ma in particolare quelli 
sotto la Via Bianchi perché i tratti che erano posti dopo li abbiamo trovati in parte ostruiti e 
anche i trasversali erano ostruiti. Il problema della Boccazza è più complesso. Il problema 
della Boccazza è più complesso perché lì oltre al Rio Poalone che era in condizioni non 
perfette, dove alcuni trasversali non erano a dimensione tale da poter sopportare questi 
eventi, il problema principale è venuto da monte, dalla parte non del Comune di Stradella 
ma da monte, perché l'acqua ha preso come strada non i fossati ma la sede stradale e si è 
riversata nel tratto dell'abitato. Avevo chiamato in quell'ambito la Sindaca di Montù, che è 
stata molto gentile, la quale poi ha fatto chiamare il tecnico comunale che è uscito subito e 
ha rilevato che effettivamente la situazione a monte era dovuta ai cigli stradali e ai fossi 
che non erano in condizioni efficienti. C'era questa situazione e aveva detto, questo me lo 
aveva riferito il tecnico, che si sarebbero ricercate le risorse per effettuare gli interventi. Il 
problema è che a seguito di questo evento noi siamo intervenuti, ma è intervenuto un 
ulteriore fenomeno atmosferico che, pochi giorni dopo, ha riportato la stessa situazione 
non tanto per quanto riguarda il Rio Poalone perché eravamo intervenuti e l'avevamo 
adeguato, ma perché, ancora una volta, l'acqua che arrivava da monte e il fango 
scorrevano sulla sede stradale e arrivavano nel centro. Adesso i lavori sono quasi 
completati. Quindi, per quanto riguarda il nostro territorio, abbiamo ancora un trasversale 
da rimuovere perché non ha dimensioni adeguate perché è troppo piccolo rispetto alla 
portata di quel… Noi abbiamo fatto tutto. La regimentazione lì è quasi completata e, 
quindi, completati tutti questi lavori daremo corso anche alla asfaltatura. Per quanto 
riguarda, invece, la situazione a monte a noi è arrivata solo per conoscenza una petizione 
sottoscritta da trenta residenti della Boccazza indirizzata al Sindaco di Montù e al Prefetto, 
segnalando la situazione che c'è a monte e che crea dei problemi a loro. Comunque, da 
parte nostra, lì abbiamo fatto tutto quello che si poteva anche se nei primi giorni non si è 
potuto entrare nei fondi perché si creava più danno che non… Tanta la situazione del 
terreno che era impregnato d'acqua, mentre la strada della Fontana, poi, ha retto bene agli 
eventi alluvionali successivi che sono avvenuti, tant'è che la sistemazione è efficace. Il 
problema lo abbiamo in fondo dove avevamo chiesto alla Amministrazione Provinciale un 
sopralluogo e sono venuti. Lì non c'è il passaggio da monte alla Versa. Adesso hanno 
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detto che devono fare l'intervento perché loro avevano già rilevato questo elemento, ma 
se l'acqua quando arriva in fondo non trova poi il percorso per andare nel Versa 
indubbiamente, poi, si riversa sulla sede stradale. Quantomeno non abbiamo più il 
trasporto del materiale perché la regimentazione a monte è stata effettuata. Mentre per la 
zona di Via Previano abbiamo da verificare ancora la parte dell’attraversamento sotto la 
Via Pietro Bianchi, ma non tanto l'attraversamento ma quanto un allacciamento laterale 
che crea dei problemi e che sarà affrontato prima della asfaltatura della sede stradale di 
Via Pietro Bianchi. Questi sono i lavori che sono stati effettuati in situazioni di emergenza 
ai sensi della normativa che consente, in situazioni di emergenza al fine di tutelare la 
sicurezza pubblica e la viabilità, di poter attuare questi interventi e di portare, poi, in trenta 
giorni successivi in Consiglio, la variazione di questo debito che era debito fuori bilancio, 
fino a quando arriviamo adesso alla approvazione. Ci sono domande? La parola al 
Consigliere Cantù.” 
 
Il Capogruppo di “Per Stradella Cantù Sindaco” Alessandro Cantù, cosi’ interviene 
secondo la trascrizione della registrazione: 
“Grazie signor Sindaco. No, soltanto una precisazione. Poi, farò un intervento unico 
insieme alla dichiarazione di voto, breve per altro. La famiglia, dice. La famiglia è stata poi 
aiutata attraverso l'ausilio della Protezione Civile?” 
 
Il Sindaco: “Sì, sì.” 
 
Il Consigliere Alessandro Cantù: “In modo tale che sono stati tempestivi nell'uscire. 
Grazie, solo quello. Allora, per quanto riguarda questo punto, vorrei scindere in due parti. 
Allora, nel merito, sicuramente un’operazione ben fatta. Un’operazione che andava fatta, 
che non era usuale fare negli anni precedenti. Andando un po' indietro con gli anni, infatti, 
di schede RASDA (N.D.R.: sistema informatico di Regione Lombardia per la Raccolta Schede 
Danni conseguenti agli eventi calamitosi naturali del territorio) se ne parlava proprio poco. 
Ricordo che abbiamo dovuto un po' studiare la normativa perché quando c'era stato un 
evento, durante la nostra Amministrazione, chiedendo un po' agli uffici, non c'erano 
precedenti fatti. Negli anni più indietro le schede RASDA erano in capo alla Polizia Locale, 
poi, sono passate in capo al Tecnico ma, comunque, non c'erano molti precedenti. Quindi, 
si è iniziato un po' a studiare questa metodologia che, per altro, è una metodologia 
importante, ammessa anche contabilmente oltre che operativamente. Quindi, bene che si 
sia proceduto con l'utilizzo di questo ordine di servizio, di questa tipologia di intervento, 
proprio perché si parla di incolumità di persone e di viabilità ed è per questo proprio che 
viene permesso dalla legge, di fare dei lavori, dare indicazioni, dare ordine di eseguire dei 
lavori senza avere la copertura finanziaria, come lei ha appena detto. Quindi, la copertura 
finanziaria va poi con un iter, trovata. In questo caso viene trovata con avanzo libero, mi 
sembra, comunque questa sera. Però, si parla, quindi, di costituire, di formare, di prendere 
atto di che cosa? Di un debito fuori bilancio. Perché? Perché il bilancio non prevede, non 
ci sono voci che prevedono un intervento di questo tipo. Quindi, la legge permette di fare 
un debito fuori bilancio. Debito fuori bilancio che viene ratificato, il cui iter è molto 
controllato. E’ controllato dalla Corte dei Conti, è controllato da altri organismi. Quindi, ha 
dei passaggi tecnici da seguire. Io non lo ricordo bene e mi scuso di questo, quando li 
avevamo visti, ma nel leggere adesso le procedure che sono state attuate, ricordo che 
bisognava fare… Ci sono delle tempistiche certe con cui fare ordini di servizio, esecuzione 
lavori. Soprattutto nel verbale di accertamento, sì, il verbale di somma urgenza di 
accertamento di questi lavori, quello che serviva, ho trovato, mi scuso se l'ho letto magari 
sommariamente io, o superficialmente, qualche piccola incongruenza che non ho ben 
capito. Quindi, non so se è presente il Responsabile del Servizio Tecnico o meno, ma 
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comunque, ho visto che in data 30 aprile certifica che c'è stato il 23 un sopralluogo per un 
evento del 17. Se viene fatto un sopralluogo il giorno 23, quando c'è la somma urgenza, 
vado un po' a memoria, mi sembra di ricordare che si debba procedere subito con l'ordine 
di servizio e, quindi, dare l'incarico che, invece, è stato dato il giorno 30. Infatti, ho visto 
che anche il Revisore dice: << prendo atto di questo verbale del 30 >>, però, l'evento era il 
17, il 30 si dice, adesso l'avevo appuntato, dice, nel verbale… Si dichiara con un verbale 
che i lavori rivestono carattere di somma urgenza. Però, secondo me, è un po'… Non 
capisco bene. C'è qualche incongruenza temporale. Il 30 si dice che il 23 si è fatto un 
sopralluogo. Perché non si è fatto allora l’ordine di servizio il 23? Se si è fatto il 
sopralluogo, se è somma urgenza, se c'è in incolumità per le persone, per le strade? 
Quindi, questo è un punto che ci lascia leggermente perplessi. Ripeto, bene nel merito la 
procedura, attuare queste procedure. Però, non sono… Vado un po' a memoria, è passato 
un po' di tempo, ma non sono certissimo di queste date. Per cui, solo per questo motivo, 
voteremo contro questo punto.” 
 
Il Sindaco: “Altri? Allora, la specifica. Noi abbiamo contattato subito la Regione per come 
muoversi. Sono venuti ad effettuare anche il sopralluogo quelli della Regione. Sopralluogo 
per verificare lo stato dei lavori, verificando che alcuni lavori non potevano essere effettuati 
nell'immediato se non a pena di creare più danni di quello che si doveva, se effettuati nel 
momento, quando parlavo della Boccazza, per andare nei fondi, stante l'acqua e la 
situazione che c'era nei campi. Gli stessi hanno potuto verificare, i tecnici della Regione 
che sono venuti sul territorio la situazione della località Fontana nelle condizioni in cui era 
e quello che è stato rimosso. Anche lì hanno accertato loro e hanno verbalizzato la 
situazione di fatto che si era venuta a creare e l'impossibilità di questa famiglia per uscire 
dalla casa e accedere sulla via. Mentre sulla Via Previano hanno constatato anche loro la 
situazione degli allagamenti che ci sono stati nelle case. Quindi, il verbale di sopralluogo 
loro l'hanno fatto e sono venuti in due dalla Regione da verificare. Poi, hanno scritto. 
Hanno scritto e hanno detto che c'era la questione dei sette giorni. Noi abbiamo risposto 
motivando. Non ci hanno ancora comunicato, la nostra comunicazione che abbiamo fatto 
di risposta, le motivazioni. La stessa Regione, però, ci ha detto attenzione, perché non è 
che voi perdete il contributo, quello che avete richiesto, perché ci sono i due passaggi, 
l'immediatezza oppure andate nel ristoro. L'immediatezza vuol dire che te li danno subito, 
se no, il ristoro va in quelli che sono i fondi che la Regione mette a disposizione per la 
Protezione Civile, per questi interventi, a fine anno. Questo è quello che la Regione ha 
comunicato a noi direttamente. Quindi, questo è quello che ha detto la Regione. Poi, gli 
atti sono questi. Ok. La parola alla Consigliera Meraldi.” 
 
La Capogruppo di “Lista Civica Bellinzona Sindaco” Antonia Meraldi, cosi’ interviene 
secondo la trascrizione della registrazione: 
“Io credo che quando si parla dell'incolumità delle persone rispetto a degli eventi 
atmosferici eccezionali, quello che è il compito, è quello di intervenire immediatamente, al 
di là dei tecnicismi, al di là delle ore, dei giorni, del 23 aprile, del 30, delle 48 ore. Questa 
Amministrazione è intervenuta immediatamente. Ha fatto quello che poteva fare rispetto 
alla situazione perché noi siamo andati quella mattina alla Boccazza, alla Boccazza non si 
arrivava, non si riusciva a transitare con gli automezzi. Certo è che non poteva arrivare un 
mezzo per intervenire immediatamente, non c'erano le condizioni. Questo lo hanno 
riconosciuto anche i tecnici di Regione Lombardia quando sono venuti a fare il 
sopralluogo. Sono intervenuti anche i Vigili del Fuoco alla Boccazza. Quindi, io sono 
rimasta stupita, lo voglio dire, rispetto alla motivazione del voto contrario, rispetto 
all'incolumità delle persone. Non ci si può, secondo il mio avviso, appellare a tecnicismi 
quando si tratta della vita delle persone. Chiaramente il nostro voto sarà favorevole e 
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ringraziamo l'Amministrazione per la tempistica e per aver dato risposte immediate ai 
nostri cittadini. Grazie.” 
 
Il Sindaco: “Mettiamo ai voti la delibera: << Provvedimento di riconoscimento della spesa 
con le modalità previste dall'art. 194 comma 1 lettera e) del D.Lgs. n. 267 del TUEL 
effettuata per lavori eseguiti a seguito dell'evento atmosferico calamitoso verificatosi in 
data 17 aprile 2025 sul territorio comunale di Stradella. Provvedimenti >>.” 
 
Quindi, esaurita la discussione; 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Premesso che in data 17 aprile 2025 si è abbattuto sul territorio comunale di Stradella, 
un evento temporalesco eccezionale caratterizzato da precipitazioni particolarmente 
intense che hanno colpito alcune zone collinari periferiche e della parte pianeggiate 
sud/est del Comune, causando diversi danni e allagamenti; 
 
Fatto rilevare che in conseguenza del suddetto nubifragio è stata effettuata un'articolata 
ricognizione che ha portato alla constatazione dei seguenti fronti di criticità: 
 VIA TORRE SACCHETTI 45 LOC. FONTANA - ostruzione completa e tracimazione 

del fosso colatore di acque bianche con dilavamento della sede stradale non asfaltata 
e conseguente trasporto di malta, ghiaia e pietrisco a valle fino ad invadere 
completamente la sede stradale della S.P. 201; la strada vicinale della Fontana è 
risultata pertanto impraticabile isolando di fatto l'abitazione posta al civico 45; 

 LOCALITA' PREVIANO - ostruzione parziale e tracimazione del fosso colatore di 
acque bianche con allagamento della sede stradale e di alcune proprietà private 
situate nella frazione immediatamente a ridosso del fosso; diverse abitazioni della 
frazione hanno subito l'allagamento dei cortili e dei giardini di proprietà; 

 FRAZIONE BOCCAZZA - ostruzione parziale e tracimazione delle cunette laterali alla 
strada ed al centro abitato, ostruzione ed esondazione del Rio Poalone in 
corrispondenza del centro abitato con allagamento completo della sede stradale e di 
gran parte delle proprietà private; Si evidenzia che è stato necessario l'intervento di 
una squadra dei Vigili del fuoco per l'assistenza ed il soccorso ai cittadini residenti 
della frazione; 

 
Dato atto che, in conseguenza del suddetto evento temporalesco eccezionale, l'Ufficio 
Tecnico del Comune di Stradella ha provveduto nell'immediato, all'esecuzione dei 
necessari lavori di pronto intervento, al fine di eliminare e ridurre per quanto possibile le 
situazioni di pericolo nelle zone comunali colpite, tramite affidamento di lavori di somma 
urgenza con specifici ordini di servizio, a Ditte specializzate nel settore e disponibili ad 
intervenire immediatamente ai sensi del comma 1 art. 140 del D.Lgs. 36/2023; 
 
Visti gli ordini di servizio per l'esecuzione di lavori di somma urgenza disposti dal geom. 
Carlo Tondi dell'Ufficio Tecnico Comunale in data 30/04/2025 e sottoscritti per 
accettazione dalle rispettive Ditte incaricate; 
 
Visto il Verbale di somma urgenza compilato ai sensi dell'art. 140 del D.Lgs. 36/2023 e 
s.m.i., dal geom. Carlo Tondi dell'Ufficio Tecnico Comunale in data 30/04/2025; 
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Vista la segnalazione trasmessa a Regione Lombardia, tramite il sistema regionale 
RASDA - Scheda A 2025.00102-A registrata in data 23/04/2025 prot. n. 
Y1.2025.0009396 del 30/04/2025; 
 
Vista inoltre la successiva richiesta di contributo per lavori di somma urgenza, inoltrata 
all'Ufficio Territoriale Regionale di Pavia e Lodi in data 08/05/2025 prot. n. 8274; 
 
Considerato che sulla scorta della perizia redatta dal geom. Carlo Tondi denominata 
"Relazione", sono indicate spese per interventi di somma urgenza per Euro 46.000,00 
oltre IVA al 22% per Euro 10.120,00 per un Totale complessivo di Euro 56.120,00, 
importi inferiori ai limiti stabiliti all’art. 140 comma 1 dello stesso codice; 
 
Rilevato che: 
 ai sensi dell'art. 140 del D.Lgs. 36/2023, la circostanza di somma urgenza che ha 
giustificato l'esecuzione dei lavori sopra indicati risulta dall'apposito verbale del giorno 
30/04/2025, in cui sono indicati i motivi dello stato di urgenza, le cause che lo hanno 
provocato e i lavori necessari per rimuoverlo; 
 in presenza di circostanze di somma urgenza, il RUP può disporre, ai sensi del 
comma 2 dell'art. 140, l'immediata esecuzione dei lavori necessari per rimuovere lo stato 
pregiudizievole per la pubblica incolumità, affidandone direttamente lo svolgimento ad 
una o più imprese di sua fiducia e concordandone con le medesime il prezzo; 
 le spese complessivamente stimate (oneri fiscali compresi) ammontano ad Euro 
56.120,00 IVA di legge inclusa, da sottoporre al Consiglio per il riconoscimento del debito 
fuori bilancio; 
 
Preso e dato atto che la Giunta Comunale - con proprio atto n. 107 del 12/05/2025 
dichiarato immediatamente eseguibile ha deliberato l’approvazione delle procedure di 
somma urgenza ai sensi dell'art. 140 D.Lgs. 36/2023 attivate a seguito degli eccezionali 
eventi metereologici che hanno interessato il territorio comunale nel giorno 17 aprile 
2025; 
 
Preso e dato atto che la Giunta Comunale - con proprio atto n. 108 del 12/05/2025 
dichiarato immediatamente eseguibile, ha deliberato di riconoscere formalmente la spesa 
in Euro 56.120,00 - con sottoposizione al Consiglio del provvedimento di riconoscimento 
della spesa; 
 
Vista la variazione di bilancio disposta dalla Giunta, allegato A che forma parte integrante 
e sostanziale, in via d’urgenza; 
 
Visto l’art. 140 del D.Lgs. 36/2023; 
 
Visto il Decreto Legislativo 267/2000 ed in particolare l'art. 191, comma 3 come 
modificato dall'art. 3 comma 1 lett. i) del D.L. 174 del 10710/2012 , l'art 194 comma 1 
lettera e) e gli artt. 166 e 176 del medesimo decreto TUEL; 
 
Visto l'articolo 27 del locale regolamento di contabilità relativo alle procedure di somma 
urgenza; 
 
Dato atto che per il carattere dell'urgenza e indifferibilità degli interventi non è stato 
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possibile adottare la procedura ordinaria dell'impegno prevista dall'art. 191, comma 1 del 
D.Lgs. 267/2000; 
 
Vista la delibera di Consiglio Comunale n. 46 del 12/12/2024 con la quale è stato 
approvato lo Schema di Bilancio 2025-2027; 
 
Vista la delibera della Giunta comunale n. 309 del 23/12/2024 ad oggetto: "Bilancio di 
Previsione finanziario 2025/2027. Attribuzione delle risorse ai responsabili di Servizio" e 
ss.mm.ii. ; 
 
Visto lo Statuto Comunale e il Regolamento di Contabilità; 
 
Visti i pareri dei funzionari responsabili in relazione alle rispettive competenze, come da 
dichiarazione allegata al presente provvedimento; 
 
Tenuto presente che per il carattere urgente e indifferibile degli interventi non è stato 
possibile adottare preventivamente i relativi impegni di spesa; 
 
Considerato che occorre - da parte di questo Consiglio - riconoscere formalmente in 
riferimento alla spesa sostenuta - un debito “fuori bilancio” di 56.120,00 Euro; 
 
Acquisito l’allegato parere del Revisore unico; 
 
Riunita la Commissione consiliare in data 30/05/2025; 
 
Visto l’esito della seguente votazione, resa e verificata nelle forme di legge:  
Presenti n. 17 
voti favorevoli n. 12 
voti contrari n. 5 (Cantù, Di Michele, Quaroni, Reguzzi, Ricotti) 
Astenuti zero; 

D E L I B E R A 
 
- di rendere la premessa narrativa, nella sua integralità, parte integrante e sostanziale 
della seguente proposta; 
 
- di riconoscere formalmente la spesa indicata nella deliberazione di Giunta Comunale - 
n. 107 del 12/05/2025 pari ad euro Euro 46.000,00 oltre IVA al 22% per Euro 10.120,00 
per un Totale complessivo di Euro 56.120,00, importi inferiori ai limiti stabiliti all’art. 140 
comma 1 dello stesso codice; 
 
- di riconoscere formalmente - in riferimento alla spesa sostenuta - un debito “fuori 
bilancio” di Euro 56.120,00; 
 
- di inviare il presente atto ai competenti Responsabili di Servizio in modo da consentirne 
l’esecuzione a quanto indicato nella presente deliberazione; 
 
- di provvedere, ai sensi dell’art. 175 del D.Lgs. n. 18 agosto 2000, n. 267 alla variazione 
degli stanziamenti di competenza del Bilancio di previsione 2025-2027 riepilogate negli 
allegati al presente provvedimento, di cui costituiscono parte integrante e sostanziale e 
conseguentemente anche il DUP 2025-2027 risulta variato; 
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- di dare atto che a seguito delle variazioni apportate alle previsioni di bilancio di cui al 
punto 1) del dispositivo, gli equilibri di bilancio ai sensi dell’art. 193 comma 1 del D.Lgs. 
267/2000 risultano rispettati come da allegati al presente provvedimento, che ne 
costituisce parte integrante e sostanziale e conseguentemente anche il DUP 2025-2027 
risulta variato; 
 

SUCCESSIVAMENTE 
 

Attesa l'urgenza di provvedere in merito; 
 
Visto l'art. 134 - comma 4 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267; 
 
Visto l’esito della seguente votazione, resa e verificata nelle forme di legge: 
Presenti n. 17 
voti favorevoli n. 12 
voti contrari n. 5 (Cantù, Di Michele, Quaroni, Reguzzi, Ricotti) 
Astenuti zero; 

d e l i b e r a 
 
di dichiarare la presente immediatamente eseguibile. 
 
Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
  GIANPIERO BELLINZONA Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
Parere tecnico allegato alla proposta di Deliberazione di 

DELIBERA DI CONSIGLIO Comunale 

  

NR. 16 DEL 23-05-2025 

  

  

OGGETTO: PROVVEDIMENTO DI RICONOSCIMENTO DELLA SPESA CON LE 
MODALITÀ PREVISTE DALL'ART. 194 COMMA 1 LETTERA E) DEL D.LGS. 
N. 267/00 (TUEL) EFFETTUATA PER LAVORI ESEGUITI A SEGUITO 
DELL'EVENTO ATMOSFERICO CALAMITOSO VERIFICATOSI IN DATA 17 
APRILE 2025 SUL TERRITORIO COMUNALE DI STRADELLA  
PROVVEDIMENTI. 

  

PARERE EX ART. 49 D.LGS. 18 AGOSTO 2000, N.267 

 

********** 

 

Il sottoscritto, responsabile del servizio, formula il proprio parere Favorevole in ordine alla 

regolarità tecnica del presente provvedimento. 

 

 

Stradella, lì 23-05-2025 

 

IL RESPONSABILE DI SERVIZIO  

 Pietro Moraschini 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
 

 

Parere tecnico allegato alla proposta di Deliberazione di 
DELIBERA DI CONSIGLIO Comunale 

  
NR. 16 DEL 23-05-2025 

  
  
OGGETTO: PROVVEDIMENTO DI RICONOSCIMENTO DELLA SPESA CON LE 

MODALITÀ PREVISTE DALL'ART. 194 COMMA 1 LETTERA E) DEL 
D.LGS. N. 267/00 (TUEL) EFFETTUATA PER LAVORI ESEGUITI A 
SEGUITO DELL'EVENTO ATMOSFERICO CALAMITOSO 
VERIFICATOSI IN DATA 17 APRILE 2025 SUL TERRITORIO 
COMUNALE DI STRADELLA  PROVVEDIMENTI. 

  
PARERE EX ART. 49 D.LGS. 18 AGOSTO 2000, N.267 

 
********** 

 
Il sottoscritto, responsabile del servizio, formula il proprio parere Favorevole in ordine alla 

regolarità tecnica del presente provvedimento. 

 

 
Stradella, lì 23-05-2025 
 
 

IL RESPONSABILE DI SERVIZIO  

 Laura Serra  
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
 

 

Parere contabile allegato alla proposta di Deliberazione di 
DELIBERA DI CONSIGLIO Comunale 

  
NR. 16 DEL 23-05-2025 

  
  
OGGETTO: PROVVEDIMENTO DI RICONOSCIMENTO DELLA SPESA CON LE 

MODALITÀ PREVISTE DALL'ART. 194 COMMA 1 LETTERA E) DEL 
D.LGS. N. 267/00 (TUEL) EFFETTUATA PER LAVORI ESEGUITI A 
SEGUITO DELL'EVENTO ATMOSFERICO CALAMITOSO 
VERIFICATOSI IN DATA 17 APRILE 2025 SUL TERRITORIO 
COMUNALE DI STRADELLA  PROVVEDIMENTI. 

  
PARERE EX ART. 49 D.LGS. 18 AGOSTO 2000, N.267 

 
********** 

 
Il sottoscritto, responsabile del Servizio Finanziario, formula il proprio parere Favorevole in 

ordine alla regolarità contabile del presente provvedimento. 

 

 
Stradella, lì 23-05-2025 
 
 

IL RESPONSABILE DI SERVIZIO  

 Laura Serra  
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
 REFERTO DI PUBBLICAZIONE DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE 
  

NR. 18 DEL 11-06-2025 
  
 
OGGETTO: PROVVEDIMENTO DI RICONOSCIMENTO DELLA SPESA CON LE 

MODALITÀ PREVISTE DALL'ART. 194 COMMA 1 LETTERA E) DEL 
D.LGS. N. 267/00 (TUEL) EFFETTUATA PER LAVORI ESEGUITI A 
SEGUITO DELL'EVENTO ATMOSFERICO CALAMITOSO 
VERIFICATOSI IN DATA 17 APRILE 2025 SUL TERRITORIO 
COMUNALE DI STRADELLA  PROVVEDIMENTI. 

  
  

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

N. 860 Reg. Atti Pubblicati 
  
Copia del presente verbale viene pubblicata all’Albo Pretorio online per quindici giorni consecutivi 
dal 18-06-2025 al 03-07-2025 
  
Lì 18-06-2025 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
Deliberazione del Consiglio Comunale 

  
NR. 18 DEL 11-06-2025 

  
  
  
  
OGGETTO: PROVVEDIMENTO DI RICONOSCIMENTO DELLA SPESA CON LE 

MODALITÀ PREVISTE DALL'ART. 194 COMMA 1 LETTERA E) DEL 
D.LGS. N. 267/00 (TUEL) EFFETTUATA PER LAVORI ESEGUITI A 
SEGUITO DELL'EVENTO ATMOSFERICO CALAMITOSO 
VERIFICATOSI IN DATA 17 APRILE 2025 SUL TERRITORIO 
COMUNALE DI STRADELLA  PROVVEDIMENTI. 

  
  
  

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
  

Si certifica che la presente deliberazione è esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del 

D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, in data 28-06-2025, decorsi 10 giorni dalla pubblicazione. 
 
   

IL SEGRETARIO COMUNALE 
  Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 
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